

EL TIEMPO

AÑO XX.

NUM. 6.257

MURCIA

Miércoles 3 de Agosto de 1927

Teléfono núm. 25.

Redacción, Administración y Talleres: Plaza de Martínez Tornel, núm. 4.

Precio de suscripción 2 pesetas

El Teniente Coronel de Artillería

DON CARLOS CANO Y NÚÑEZ

(CONCLUSION)

«Canas al aire» (18 epigramas).

«Canas al aire» (5 epigramas).

«Versos de abanicos».

Y la siguiente composición inédita notable por su ingenuidad y donaire, que fué leída en un banquete celebrado en honor del Excmo. Sr. don Juan de la Olvera y Peñafiel:

MI CUARTO A ESPADAS

Aunque manda la doctrina
A nuestro prójimo amar,
Por maldad, o por rutina,
Le damos contra una esquina
Sin poderlo remediar.

Y si el prójimo prospera
Y brilla y hace carrera,
Y a la cumbre llega lleso,
Ya sabe lo que le espera:
¡Garrotazo y tute tieso!

Pues bien, el que como tú
De los malos es el bu
Y, con la ley en la mano,
No les deja hueso sano,
A tanto y tanto zulú,

Debe tener gran valía
Para alcanzar que a porfía
Le analcen olivos y grandes,
Que es hoy, que se vive al día,
Poner una pica en Flandes.

De Madrid, de gloria en pos,
Gobernador quisio Dios
Que fueras y sin dimitas
Reglamentaste... hasta los
Sombreros de las señoras.

Ministro en distintas fechas,
Lograste grandes cosechas
De ovaciones merecidas
Al hacer andar derechas
A gentes que iban torcidas.

Por poner el giro a tiro
Del que no tiene un pápiro
(o billete que es igual),
Dando giro al nuevo giro,
Nos diste el Giro Postal.

Como el trasechoar no es sano
Y perjudica el relente
Al niño como al anciano,
Hiciste acostar temprano
A todo bicho viviente.

A usureros en cuadrilla
Y al que halla en timar deleite
Echaste la zancadilla.
Y quedó la corte y villa
Como una balsa de aceite.

Y tu nativa ciudad
Por tí, viendo en realidad
Sus ilusiones trocadas,

Daremos fin a este mal pergeñado
trabjillo publicando la cuarteta
que improvisó D. Carlos Cano, cuando los amigos
que le acompañaban en los días de duelo discutían
acerca de los efectos de familia. El poeta les
interrumpió diciendo:

Tendrá escuelas graduadas
Y tendrá Universidad.

En fin, tu mérito es tan
Superior, que en decir dan,
Y a nadie causa sorpresa:
«Pesando tanto D. Juan,
«Vale más oro que pesa».

Que Dios tus triunfos aumente
Espero confiadamente,
Y que tus sanos registros
Te eleven a Presidente
Del Consejo de ministros.

Entonces nuevos encomios
Haré de tí en metros vacíos,
Si aumentas los mantecados
Y construyes tonticomios,
Que son ya muy necesarios.

Pues si es volver la razón
Al loco obra meritoria,
También lo es la curación
De tanto loco y Coria
Como hay en nuestra nación.

Y como quien te acomete
Es un loco o un zoquete,
Cuando curarlos logremos,
No habiendo locos ni memos,
No habrá quien no te respete.

Quizás haya algún mortal
Que tome por memorial
Mi aplauso y me tome el pelo,
Suponiendo que es mi anhelo
Pescar una credencial.

Pero al que tal broma invente
Demostraré claramente,
Como dos y una son tres,
Que no aspiro a que me des
Ni un destino de escribiente.

Adiós, de la patria mía
Gloria, orgullo y alegría;
Pues declararlo me importa,
Conste que la lira mía,
Se quedó al cantar te corta.

Y que, pese a Balcebú,
Del vusencia ella me salva,
Que aquí como en el Perú
En verso se habla de tú
Hasta el luero del alba.

De padre o madre es seguro;
Los hermanos disidentes,
Y cuemiga desolados,
Todos los demás parientes.

¿CARIÑO?

De padre o madre es seguro;
Los hermanos disidentes,
Y cuemiga desolados,
Todos los demás parientes.

PEDRO LHMUS Y RUBIO

El final de una jornada

LAS COLONIAS ESCOLARES DE SIERRA ESPAÑA

Caminamos hacia el final de la hermosa jornada en estas pintorescas pinadas de Sierra Espuña.

Uno de estos días, tal vez el sábado bien de mañana, levantando las instalaciones aquí realizadas, saldremos con dirección a la capital, luego de haber pasado en estas maravillosas alturas una trintena de días, en plena placidez y al cariñoso amparo de estos frondosísimos espejantes y estos frondosísimos pinares.

Los niños de las Colonias escolares—la de las escuelas municipales y

la del Patronato—han disfrutado intensamente de los vitales beneficios de estos aires y estas aguas.

Con los simpáticos Exploradores, aquí acompañados hasta hace poco, han convivido nuestros amados niños, gozosamente, interviniendo, por un exceso de bondades de ellos, en cuantos actos se celebraron. Las Colonias están unidas todos los años a diario vivir de las tropas de Exploradores. Las almas candidas de nuestros pequeños se han fundido amorosamente y fuertemente con las nobles y embravecidas almas de los Exploradores. Dichosa comunión de afectos que ponen un sello de dulcedumbre y de bondad en los corazones de estos seres que comienzan a trazar sus senderos por entre los arduos caminos de la vida.

Faltan pocos días para la partida. Dentro de un puñado de breves horas emprendemos el regreso hacia la ciudad que nos despidió con la sonrisa en los abios y la a egría más honda en los serenos pechos.

Los pequeños riensan con el regocijo, en el abrazo paternal que les espera en sus hogares. Pero en sus candorosos rostros se refleja la tristeza del abandono de estos lugares de paz y de contentamiento, donde gozaron todos los encantos de las atenciones y los cuidados y las delicias de este ambiente eternamente embalsamado de resina y de fuertes aromas de pinos.

También los profesores que le guían, como ellos, sienten la honda pena que supone despedirse hasta otro año de esta incomparable Sierra, teatro de los juegos infantiles y escuela

la singular de las enseñanzas del espíritu.

Estas maestras y estos maestros que han permanecido aquí un año más, al cuidado de estos pequeños ábran el alma a la esperanza de un año próximo en que un nuevo nacimiento de criaturas—tal vez más nutrido de elude ahora, inunde sus pechos de contento y lleven a sus corazones amorosos la gracia de otra jornada tan próspera y tan útil como la actual.

Las corporaciones oficiales de Murcia han de ser las que ofrezcan en el año próximo un mayor contingente de colonos. Así se dará regocijo a una legión de almas infantiles y se logrará dar cima a la común aspiración de todos los buenos españoles: Hacer Patria.

UN MAESTRO.
España—3 Agosto

El estado del Cardenal Primado

El ilustre enfermo ha entrado en periodo de franca mejoría

POR TELEGRAMA

Toledo.—Ha mejorado en la gravedad de su estado el Cardenal Primado Dr. Reig.

El médico de cabecera redactó un parte afirmando que habían desaparecido los trastornos cardíacos y que el paciente entraba ya en periodo de franca mejoría.

En vista de las manifestaciones de los médicos, los sobrinos del Arzobispo han regresado a Valencia.

Siguen recibiendo telegramas de toda España interesándose por la salud del Primado.

El ministro de Gracia y Justicia visitó al enfermo y conversó con él. Galo Ponte comunicó telegráficamente a Primo de Rivera la mejoría del enfermo.

Notas deportivas

Hay que aclarar

Para el Sr. F. Luna

El entrenador del Aguila F. C. don Pedro F. Luna dice en la edición de ayer de «El Liberal» como contestación a lo dicho en EL TIEMPO que quien escribió el artículo injuriando al presidente de la Federación Murciana no fué el entrenador del Aguila sino el corresponsal del periódico deportivo «Record» en aquella ciudad.

Si con ello quiere decirnos que una cosa es ser entrenador y otra periodista, no vamos a admitirlo, puesto que la persona sigue siendo la misma aunque ocupe indistintamente variedad de puestos; y una injuria lanzada, ya como corresponsal de un periódico, ya como directivo de un club, siempre es una injuria cometida por D. Fulano y D. Zutano.

No nos mueve a hacer este juicio el haber leído el pie de aquél artículo calumniador la firma de Pedro F. Luna, y el creer que nadie ha podido usar de su nombre para tales menesteres, puesto que él en ese caso hubiera autorizado lo a la persona que tal hizo y no habría atendido el primer término a su disculpa.

Si él verdaderamente no escribió ese artículo, es preciso que se aclare quien es la persona a quien hay que dirigirse para ver si se deja mantenidos todos aquellos juicios.

En este caso sería una cosa verdaderamente graciosa que el Pedro F. Luna que escribió el artículo no fuera el señor Fernández Luna que como entrenador del Aguila nos ha contestado, alogiando al doctor Miguel Angel y con cuya firma leímos cosas injuriosas.

Y desde luego y para terminar, pocas palabras: No tenemos interés al

guno en agravar la situación planteada con motivo del tan cacareado artículo, pero mientras el señor Fernández Luna no nos diga claramente quien es Pedro F. Luna que lo escribió, su nombre como entrenador y como todo irá intimamente ligado a este asunto hasta el final.

Y respecto al recorrido histórico que hace del pasado, déjennoslo, vivamos el presente y a otra cosa...

Después de escribir el presente artículo leemos en «Record» de Madrid varios comentarios sobre la última Asamblea de la Federación Murciana con la firma de Pedro F. Gomez.

La cosa nos extraña más aún. ¿Será posible que en unos días haya variado el nombre del corresponsal? Esperamos una aclaración.

Anoche en la Federación
Anoche hubo reunión en la Federación Murciana para tratar de la organización del calendario regional para los partidos de campeonato del grupo B.

Se consultaron fechas y se aplazó la solución hasta la próxima semana para evitar errores y equivocaciones que surgirían al obrar de ligero.

LISCANO

Nuevo coronel del Sevilla

Ha llegado a Murcia el nuevo coronel del Regimiento de Sevilla don José Mijaja Menaut.

A posesionarse del mando de tan heroico Regimiento el señor Mijaja ha tenido la atención, que agradecemos mucho, de enviarnos atencioso saludo en el que nos ofrece para cuanto con el bien público se relacione.

Felicitemos al señor Mijaja por su nombramiento y forma de posesión y le deseamos todo género de prosperidades al frente de tan brillante Cuerpo militar.

Los viajes de Primo de Rivera

SALDRA DE MADRID EL DOMINGO PRÓXIMO

Y recorrerá un sin fin de ciudades, declinando agasajos por preferir estar en contacto con las autoridades y Uniones Patrióticas

POR TELEGRAMA

Madrid.—Oficialmente se ha anunciado que Primo de Rivera saldrá el día siete de Madrid teniendo el propósito de encontrarse en Santander el día 14, para asistir al Consejo que presidido por el Rey se celebrará el día 16

Durante los siete días que durará su viaje recorrerá Oueña, Ternel, Daroca, Calatayud, Zaragoza Terdienta, Huesca, Barbastro, Jaca, Panti cosa, Cránsfrand, Roncat, Pamplona, Estella, Logroño, Soria, Burgos, Bilbao, Santuros y Santander.

En cada población se detendrá unas horas y advertirá de antemano que declina todos los agasajos, prefiriendo estar en contacto con las autoridades, Uniones patrióticas y fuerzas vivas.

Durante su excursión inaugurará el primer trozo de los 80 kilómetros del ferrocarril de Burgos a Calatayud asistiendo a la visita a Huesca el ministro de Fomento.

El ministro de Gracia y Justicia acompañará a Primo de Rivera para estudiar la demarcación judicial.

Diario de Lorca

La opinión reclama justicia para los maestros

Hemos leído en el periódico «La Tarde» de Lorca, nos ha parecido, como a los maestros, el tal escrito, un poco bastante fuera de la realidad; dice frases veladas en las que pone el honor del Magisterio a muy poca altura y esto no quieren los señores maestros nacionales permanencia en la nebulosidad de unas frases dichas con cierta ironía picaresca; quieren los profesores que sirven en las Escuelas lorquinas se diga públicamente quienes son los maestros que no cumplieron con su obligación, quienes critican al Ayuntamiento quienes abandonan las horas de clase para hacer visitas y quienes son los que exigen del niño los cinco o diez céntimos.

No es época esta en la que puede el periodista hacer afirmaciones gratuitas envolviendo el honor de unos señores cumplidores de su obligación y por ende el de una respetabilísima clase como lo es la del Magisterio lorquino

Nada de viva de Trimundi, ni de Pestalozzi, ni Trino, ni de otras brandejas más, que nada aclaran y que es materia suficiente para que les que gustan de campañas de escanda lo pidan que se les cohe más carne a las fieras.

Los suspicaces arden en deseos de saber esos nombres, lo desean también conocer los maestros de las escuelas de Lorca, los de Murcia y todos aquellos que por malicia no quisieran pecar.

Hay que afrontar las situaciones pechando con todo cuanto pueda surgir porque estamos bien enterados que esta cuestión no puede quedar de esta forma ya que las leyes amparan al ciudadano para defenderse de insidias vertidas en la Prensa.

No queremos otra cosa que resplandezca la justicia y que se de a Dios lo que es de Dios y al César lo que es del César; a nosotros vienen los maestros confiados en que la rectitud que nos anima en esta defensa que les venimos haciendo no es otra cosa que fiel reflejo de sus aspiraciones y seguros pueden estar de ello una vez que estamos enterados de todo el mar de fondo que anima esta turbulencia en contra de su recta manera de proceder.

La experiencia que tenemos de es

tas cuestiones han enseñado a despreojar las injusticias de los hombres antes que dar un paso más avanzado.

Opinamos que Juan del Pueblo debe dar a la estampa con claridad meridiana los nombres de esos maestros que a su juicio faltaron en su caso pedir responsabilidades.

Las cosas encubiertas dañan más que favorecen, que ya lo dice el adagio: Calumnia, que siempre queda...

¿Para qué decir a quien se llama Pedro, Luis, o Antonio llamarlo, Trimundi, ni Pestalozzi ni «peros» en conservas? Si Juan se llama Juan y Juan falta lo noble, lo honrado, lo digno está en decirle Juan té faltaste en esto o aquello.

Por lo tanto esa campaña reclama la presencia del Inspector de Escuelas señor Olague; pero muy pronto, para que aclare esta cuestión y lleve a los Tribunales si preciso fuera a quien de una manera que no queremos calificar pone en duda el ojo de maestro para con los niños sacando trapos viejos que para nada sirven y poniendo en tela de juicio que estos señores no abren las clases por que tienen doce niños, otros que mientras viven en casas espléndidas los niños dan clases en los desvanes y otros que abandonan las clases para hacer visitas.

La opinión reclama la presencia del señor Olague.

Con gusto le veremos y publicaremos si así lo desea el resultado de informes y del expediente que instruya con tal motivo.

PATRICIO DE SUTULLANA.

La luz en Santa Quiteria

Los vecinos del barrio de Santa Quiteria dicen manifestemos el deseo de que se les ponga alumbrado en el Puente y en la calle principal pues no tienen más que una luz para barrio tan grande.

Así lo hacemos, quedando complacidos nuestros visitantes.

Noticias

Para Aguilas ha salido acompañado de su señora hermana nuestro distinguido amigo don Cristóbal Martínez

La altura del embalse del Pantano en el día de ayer, fué de 34-35 metros.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta a nuestro buen amigo don Diego Navarro.

Para sus posesiones del Campo ha salido don Miguel Rodríguez de Vera.

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELÉFONO 181. MURCIA

Para teñir las canas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado

Aceite Vegetal Mexicano que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: BAZAR MURCIANO

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARGELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopi», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los inapetentes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPI» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopi» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, DE VENTA EN TODO EL MUNDO

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA

CASA FUNDADA EN 1890

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras, Mallas y trituradoras, (mo) cecrines de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANCE para aceites pesados, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las Industrias Minerales y Metalúrgicas.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos

BAZAR MURCIANO

Murcia, Platería, 66 y 68.

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 33.

CASA GAL

NO MAS PURGAS Supositorios «VICTORIA»

a la glicerina solidificada

Los Supositorios «VICTORIA», constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil.—2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales.—3.ª Derretimiento completo.—4.ª Acción cosmética y desconvulsiva y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—5.ª La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios «Victoria» Caja para niño, 1 peseta, adultos, 1'50.

D. postierio en Murcia: Don Antonio Ruiz Selquer

REUMATICOS

Veréis vos desaparecer vuestros dolores

Bálsamo Victoria

que a base de Mentol, Mentol, Alcanfor, Oenanthe y Salicilato y Metilo, elabora la Farmacia Central de la Victoria, este bálsamo una ligera fricción sobre la parte dolida y se obtiene con una bayeta o trapo para conseguir el efecto inmediato

PRECIO: 2 pesetas. Depositario en Murcia: D. Antonio Ruiz Selquer

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escala en New York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabana, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posiciones de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posiciones de la costa de África.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, Sanbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos de Cantabria a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no las señala, y se anunciarán cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasaje a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Llegada a la Estación de Murcia Salida de la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21'35	Mixto a Madrid, 22'5
Mixto de Madrid, 4,45	Mixto a Cartagena, 7
Correo-expreso de Cartagena, 19,20	Correo-expreso a Valencia-Alicante
Correo-expreso de Valencia-Alicante- Barcelona-Madrid, 9,40	Madrid-Barcelona, 19,35
Mixto de Cartagena, 13,15	Correo expreso a Cartagena, 9,55
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30	Mixto a Alcazar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Expreso (rápido) de Cartagena, 9'48	Mixto a Cartagena (en am en Alquerías a las 15 hora por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19'56	Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Corto de Cartagena, 9'20	Expreso (rápido) a Cartagena, 20'5
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,32	Corto a Alcantarilla (enlaza a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,43
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Muro, 20,10	Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 23,45	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
	Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 3,15

Compañía de Andaluces

Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40	Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Correo de Alicante-Torrevieja, 19,5	Mixto a Alicante-Torrevieja, 18,

TALLER DE CONSTRUCCION DE CARROCERIAS

PARA TODA CLASE DE Automóviles de lujo y Omnibus PARA VIAJERO Pronta Construcción y Economía

Daniel Saez de la Ossa P. de las Balsas. MURCIA

Brugarolas y C

Fábricas de Mosáicos Hidráulicos, y ARMADOS DE Cementos, Tejas, Ladrillos, Inodoros, Baños, Azulejos Material eléctrico etc, etc.

Sociedad, 18, Murcia.—Teléfono núm. 1 Casa fundada en 1890

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao

CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZCAYA (Zuazo, Llanos, Elerrista y Gabuñba) y JOVE (Manjuya), MADRID, SEVILLA (Palme) CARTAGENA, BARCELON (Alicante), MALAGA, OAC (Alcazar, Masot) y LISBOA (Tratana)

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico anhidro.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de sodio.—Acido nítrico.—Acido de hidrico.—Glicerina.—Alcohol.—Nitrato de sosa.

BONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de curtiadecuados a todos los terrenos.

LABORATORIOS para el análisis completo y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(MADRID.—VILLANUEVA, 11)

Servicio agronómico importante para el estudio racional de los abonos VISI IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para sacar la mejor parte de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11.

o al domicilio social, Dirección, telegráfica GEINCO

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de todas clases. Contra la Pérdida de Alquileres, Riesgos Locales, de Recursos y de Paralización de trabajos contra incendio

FUNDADA EN 1882

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento, Domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia, 101

Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado: Ptas. 2.000.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Años	Primas	Indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para eventuales
1876	318,075'54	55,954,44	98,144'28	74,794'76
1886	659,186,14	228,830,77	219,732'06	196,370'29
1896	1.060,530'75	284,730'97	350,178'92	480,804'88
1906	2.002,173'38	645,442'06	667,371'12	821,991'88
1916	6.804,681'45	2.990,671'57	2.288,227'15	1.580,000'—
1926	17.123,491'19	6.285,281'96	6.144,913'85	2.800,000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1927 Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—Sta. Teresa

Apostillas a un centenario

La verdad es que a todas aquellas personas amantes y aficionadas de estos homenajes y conmemoraciones históricas que llamamos centenarios no tendrán ciertamente motivo de queja por falta de ellos, que nunca quiza como en el transcurso de estos últimos meses se celebraron tantos ni tan importantes.

Efectivamente, en todos los países y en buen número de poblaciones los hubo: en Italia, el de San Francisco de Asís y el de Maquiavelo; en Francia, el del Romanticismo, el de Brillat-Savarin, el de Philidor, el de Talma, y otros muchos muchos celebrados o por celebrar; en España, el fracsad de Felipe II, el de Goya, y quizá alguno otro más que ahora en este instante no recordamos.

También en la noble y laboriosa nación belga, y en la histórica y heroica ciudad de Amberes tuvo lugar uno de ellos hace pocas semanas, y en ella se celebraron las fiestas del nacimiento de un insigne artista, gloria de la pintura flamenca y universal, del inimitable Pedro Pablo Rubens, que, a orar y prestar te a los organizadores de tal homenaje, nació el día 25 de Junio del año 1577.

Todo esto nos ha parecido perfecta mente muy en su lugar; ahora bien, lo que tampoco parece estar fuera de duda, pues es cosa completamente probada es que Pablo Pedro Rubens, el genial pintor, no naciera en dicha fecha, ni tampoco en Bélgica, como durante algún tiempo supusieron y hasta afirmaron algunos de sus biógrafos.

En la intensa y agitada vida del ilustre artista, vida que toda ella está llena de aventuras y correrías que en vueltas en el misterio, han dado bastante que hacer a la instigable curiosidad de críticos y de eruditos, uno de los incidentes más curiosos, más interesantes y más discutidos a la vez, es precisamente este del nacimiento del gran pintor, respecto del cual, y con más o menos verdad, se han emitido multitud de opiniones y se han sonado infinidad de historias. Desde luego parece probado y demostrado que P. Pablo Rubens no nació en Bélgica, sino en Colonia, la gran ciudad alemana, y en fecha, que, según parece, no está bien determinada.

El origen y la historia de este nacimiento, el parecer, fué descubriéndose a lo largo de muchos años, al encontrar casualmente en cierto archivo de Bélgica, entre unos viejos papeles, las piezas concernientes al proceso del padre del pintor, el honorable Juan Rubens, doctor en Derecho de la ciudad de Amberes a mediados del siglo XVI, y cuando el gran duque de Alba fuera nombrado gobernador de los Países Bajos, y en el cual es acusado Juan del delito de infidelidad conyugal y adulterio en complicidad con Ana de Sax, la bella y enérgica esposa de Guillermo de Orange, el que algunos años más tarde fuera enemigo y vencedor de los españoles en tierras de Flandes.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 - Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, son sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Pascual García Ibáñez VINOS Y ALCOHOLES VERMOUT TORINO « GARCIA » : Y E C L A :

Habiendo sido confesados los bienes de Guillermo en favor del Rey de España, Ana de Saxe, su mujer, parece ser que buscó y trató de obtener una separación de procedimiento con respecto a ella y a la parte de su fortuna personal, que, aportaba en dote a su matrimonio, había sido injustamente retenida en incluida en la confiscación de los bienes de su marido.

Con tal motivo busca un abogado que la aconsejara y la defendiera en tal espinoso pleito, y este abogado no fué otro que Rubens, el célebre jurista de Amberes, padre del glorioso artista. Lo que ocurrió después es fácil de adivinar y de reconstituir. Ana Sara, la bella litigante, y su abogado defensor, que era aquel entonces un joven y apuesto galán; pasarán muy pronto de aquellas relaciones puramente profesionales y amistosas a otras mucho más íntimas y escabrosas. El marido de Ana, el célebre Guillermo el Taciturno, preocupado con sus conspiraciones y sus ambiciosas pretensiones, abandonaba completamente a su mujer, que, joven, bella e inteligente, no se conformaba con este despectivo proceder. Juan Rubens y su aristocrática cliente hicieron un viaje a Colonia relacionado con su pleito, permaneciendo allí varios meses y donde parece que nació el pequeño y rubio Pedro Pablo, si bien no falta entre los biógrafos modernos del pintor quien asegura que fué en Stagen y no en Colonia donde tuvo lugar el nacimiento.

Poco importa realmente el sitio; el hecho fué que a consecuencia de este suceso escandaloso, Juan Rubens fué procesado y encarcelado y acusado gravemente, su vida y su hacienda corrían gravísimo peligro.

Puesto en tan grave situación hubo sin embargo quien sobreponiéndose a todo pe juicio y haciendo con ello una superior elevación de alma, salvó a nuestro acusado. Esta persona no fué otra que María Pijpelinckx, la abandonada y ofendida esposa de Juan Rubens, que, arrojada delante del Taciturno, parece ser que obtuvo de él el perdón de los dos culpables, que tanto a ella como a él les habían burlado y traicionado.

Tal es, relatada brevemente la historia que cuentan los biógrafos modernos de Pablo Rubens relacionada con su nacimiento.

Así, pues, en el centenario del nacimiento de Rubens, que como hemos dicho se acaba de celebrar en Amberes, todo está perfectamente, salvo la fecha exacta de dicho nacimiento, que a pesar de todo lo relatado, sigue siéndonos tan desconocida como antes.

M. A.

BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1927
Este mes consta de 31 días.
Consagrado al Corazón de María.
Toque de Alba, a las cinco.
Toque de Oraciones, a las ocho y media.

Santoral

DIA 3
La invención de San Esteban patron de Morillo.

Vela y Alumbrado

Día 3.—En San Antonio.
Las misas y Estación a Jesus Sacramentado, serán aplicadas por el alma del señor don Manuel Conejero Gimenez.
Día 4.—En Santa Ana.

Joches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.
Modelos variados en el
BAZAR MURCIANO

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abaniquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia
CAJA DE AHORROS.
Intereses 4 %

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.
Horas de Caja: e 9 a 1

Precios del mercado Fiestas

DIA 2 DE AGOSTO
LONJA
De los 50 kilos

- Patacas, 10'0
- Tomates, 6'00
- Bajocas, 37'50
- Pimientos menudos 12'50.
- Pimientos gordos 41'00.
- Chirivías 30'00
- Cebolla seca 3'75
- Ajos secos 37'50
- Melocotones 35'00
- Manzanas 10'00
- Ciruelas 25'00.
- Peros, 10 0
- Pera, 15'00.
- Melones 13'50
- Limonos, 8'00
- Sandías 5 00
- Calabazas totaneras 6'00.
- Calabazas tiernas, 0'00.
- Peptinos, 0'60
- Cebolla tierna 0'49.
- Berengenas 0'30
- Rábanos, 0'40
- Uva 12'50.

PESCADERIA

- Precios por kilo:
- Merluza, 6'00.
 - Pescadilla, 8 y 4'00
 - Mero 5'00
 - Calzon 2'00
 - Emperador 2'00
 - Pajal 3'00 y 4
 - Calamar, 0'60
 - Mújol 2'00 y 3
 - Magres 1'60
 - Magnetas, 6'00
 - Sa dina, 1'60
 - Lenguados 0'00
 - Gambas 5.

Destrucción de insectos

El acreditado sin rival, producto por polvo marca Perea con bote de hojadelata se han recibido en el **BAZAR MURCIANO** Venta 1'50 ptas.

Se recomienda también los polvos insecticidas L'Éclair para las moscas, mosquitos y chinches.
Venta en Bazar Murciano

No olvidar la pasta Mata-Cucarachas, con garantía, que las destruye.
Tubo 1'20 pesetas
Bazar Murciano y Fin de Siglo

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, 0, (junto a la de don Claudio Hernandez-Roa.)

en la Zarza

Se ha celebrado en la Zarza, caserío situado en término Municipal de Jumilla junto al término de Abanilla las fiestas que de costumbre se celebran en honor de Santa Ana, cuyas fiestas han traído consigo un gentío numeroso por la importancia de la misma como a continuación podremos observar.

El domingo víspera del día de San tiago se hizo público el programa de festejos en cuyo cartel iban consignadas las siguientes notas:
Día 25 a las seis de la tarde llegada de la banda de música de Abanilla, que fué recibida con gran entusiasmo por toda la gente que a la fiesta asistió y por los directores de la misma cuya banda celebró el recibimiento con bonitos pasacalles.

A las siete fué trasladada en procesión de casa de don Juan Sanchez en donde se vistió al Santuario la cofradía de la venerada Imagen de Santa Ana, la cual se ha comprado este año y se le ha hecho una Ermita nueva, cuya procesión fué acompañada por el clero, banda de música y numerosas personas devotas de esta imagen. A la llegada de la procesión a la Ermita se disparó una bonita traca y a la bendición de la Imagen dos ruedas de fuegos artificiales acompañados estos actos por los acordes de la Marcha Real.

A las diez bailes populares amenizados por la banda de música y Verbena en donde se dispararon bonitos combinaciones de cohetes de trueno y de luces.

Día 26 a las ocho de la mañana, bendición del Santuario y a continuación dos misas cantadas una y rezada otra en la que dirigió una suplica el clementísimo cura parroco de la Torre del Río don Juan Gomez Lopez.

A la una reparto de comidas para los pobres.
Por la tarde a las cinco bailes populares amenizados por la dicha banda.
A las siete solemne procesión de la venerada imagen de Santa Ana la que fué detenida en numer sos altares que la gente le preparó a cuyas bendiciones acompañaron tracas y cohetes y distintas marchas de música.

A las diez noche, concierto velada música y bailes.
A las once se disparó un estupendo castillo de fuegos artificiales por el protécnico, cura de la Cañada del Trigo, don Luis Fuentes.

Y para terminar he de decir que por los comentarios que he oído que daron todos muy contentos de las fiestas en general, sobre todo de la música que por cierto se portó muy bien pues hizo por agradecer al público en lo que pudo con su bonito repertorio. Esperando siga la gente tan entusiasmada con estas fiestas que tanto personal trae consigo a este sorteo go campo, creo superará en diversos nes a otras muchas fiestas de mayor importancia.

La fiesta estuvo bien y tuvimos el gusto de recibir a numerosas personas distinguidas, y en la esperanza que todo el mundo se anime para que el año próximo se pueda mejorar el programa, ya que el público que nos honra con su asistencia lo merece todo.

Corresponsal.

Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Quirugia general Dr. don Ramón Sotillos Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Perez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemarés, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábado a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soría, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herasandés, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 3 de la tarde.

Academia de Comercio

dirigida por

Don Federico Diez Puche

Cálculo Mercantil, Tereduria de libros por Partida Doble e Idioma francés.

laboneras, 14.

Máquinas para afeitar

La marca "Vast", es la mas aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.
Cada máquina va en elegante estuche y con un suavisado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.

Bazar Murciano

pasado; sepáramonos para afrontar con semblante risueño el suplicio que me espera, suplicio que tantos me envidiarán, pues voy a ser el esposo de una mujer joven, hermosa y que me ama, y sin embargo, ¡yo no puedo ser feliz!

Por fin llegó el día señalado para la boda.

La ceremonia debía tener lugar a las doce de la mañana en la principal iglesia del Havre.

Carmen, sentada en su cuarto tocador, esperaba el momento para el momento para poner se el magnífico vestido de desposada; mientras llegaba la hora, la ex bailarina reflexionaba sobre su destino, recordando su vida, apenas empazada y ya tan fértil en acontecimientos: primero veía su niñez, pasaba bailando sucesivamente en las calles y plazuelas de Madrid, Granada, Sevilla y otras poblaciones donde la conocía el capricho de su hermano; la huida a Francia para salvar a su hermano de las manos del verdugo; el viaje de ambos a la Habana, en donde, gracias a sus bailes y canciones, ganaban algunos maravedís para poder alimentarse; después, veía a Quirino y Tancredo, su casa miento, su embarque; Morales con ojo: espantados, anunciándole la muerte de Tancredo; en fin, la travesía, el naufragio, en que perdió la vida Anunciata, y el prólogo de la atrevida e

infame comedia cuyo desenlace se aproximaba y cuyo éxito parecía lamentable.

—Por fin veo realizadas y aún sobrepajadas mis atrevidas esperanzas—pensaba Carmen.— Sólo horas me separan ya de la fortuna. Por el pronto voy a ser dueña de dos millones, y más adelante será dueña de una fortuna regia. Con el poder que se adquiere con semejante fortuna ¿adónde llegaré? Soy demasiado hermosa para que mi marido no me adore, y bastante hábil para dominarle y hacer de él el instrumento dócil de mi ambición. Pero, ¿no es todo esto un sueño, fruto de una alucinación que se disipará de repente y me hundirá de nuevo en la obscuridad de donde salí?

Y la gitana, para convencerse a si misma de que nada tenía que temer hundió sus manos en un montón de joyas esparcidas sobre su tocador.

Llamaron discretamente a la puerta.

Carmen se estremeció.

—Entrad.

—Señorita—dijo una doncella entrando en el tocador,— un hombre miserablemente vestido solicita el honor de ser recibido por la señorita.

—¿Por qué no le habéis dicho que no puedo recibir a nadie en este momento?

—Ya se lo he dicho, pero insiste de tal manera en veros, que no se le puede convenir, y no quiere marcharse.

Carmen frunció el entrecejo.

—¿Cómo que no quiere marcharse—dijo.— Que le socorran y le echen a la calle.

—Zéppir Coquillón iba a hacerlo, pero no se ha atrevido.

—¿Por qué no?

—Porque ese hombre dice que acaba de llegar de la Habana y que tiene el honor de conocer a la señorita.

La falsa Anunciata sintió correr por sus venas el frío de la muerte, y temió que su corazón dejase de latir.

¡El asunto no es tan negro!

Existen pruebas abrumadoras contra el detenido por agresión y atraco a un carbonero

POR TELEGRAFO

Madrid.—Se ha comprobado que los autores del atraco a la carbonera de la carretera de Aragón fueron tres. Mientras uno de los malhechores forcejeaba con el carbonero que se hallaba herido, los otros intentaron ponerlo en libertad. En este momento acudió un guardia que detuvo al agresor interviniendo los otros compañeros que amenazaron al agente de la autoridad. Afortunadamente acudieron dos soldados, los cuales evitaron que cometieran una nueva agresión en la persona del guardia. Los otros dos se dieron a la huida y no han sido encontrados.

Declaración del detenido

El juez interrogó al único detenido, quien negó su participación en el atraco. No obstante su negativa contra él existen pruebas abrumadoras como la acusación de varias personas que presenciaron el suceso y el haberse encontrado la cantidad de 78 pesetas producto del robo. El carbonero que se llama Emilio García Sánchez, se halla en gravísimo estado, lo que impidió que reconociera al agresor.

Del homenaje

a D. Ricardo Codorniu

El Comisario regio de Seda último Sr. D. Federico Bernardes, en atenta y expresiva carta dirigida al Sr. D. de Revenga, se adhirió al homenaje tributado en España al apostol del árbol, de inolvidable memoria, Excelentísimo Sr. D. Ricardo Codorniu, y manifiesta que, de haber tenido noticia del acto con anterioridad, no habría faltado su adhesión al mismo, que enaltece la obra del insigne patrio.

Estas cordiales demostraciones indican el interés del Sr. Bernardes por los valores espirituales de la región. El senador vitalicio Excmo. señor don Joaquín Codorniu, en atenta carta dirigida al alcalde, expresa, con gratitud, su sentimiento por no haber podido asistir al homenaje tributado a su padre, en virtud de haber llegado tarde a sus menos la invitación que oportunamente le fué remitida por el Ayuntamiento.

Exámenes aplazados

La Dirección General de Comunicaciones ha acordado que los exámenes de Operadores de Radiotelegrafistas (convocatoria libre) que estaban anunciados para celebrarse en Cartagena en 23 de Septiembre próximo, se aplacen para el día 7 de Noviembre de 1927 en dicha población de Cartagena en la cual se admitirán solicitudes hasta el día 7 de Octubre.

Sucesos en la provincia

Robo en despoblado

Ante la guardia civil de Calasparra se ha presentado Francisco Martínez Ludeña, habitante en el Cortijo llamado «Guliano», manifestando que en ocasión de hallarse ausente de su domicilio habían asaltado la casa violentando la puerta de la calle y los muebles de las habitaciones interiores, apoderándose de una buena cantidad de ropas de vestir y de cama y de otros efectos así como de una cantidad en metálico.

La guardia civil acudió al lugar del hecho con robando la denuncia y recogiendo una herramienta con la cual los malhechores habían violentado las cerraduras. No obstante las gestiones realizadas todavía no se ha podido comprobar quienes sean los autores de la hazaña, aunque la Benemérita continúa sus trabajos.

Herido en riña

En el Palmar, y a consecuencia de una enconada discusión originada por el alcohol ingerido, rifieron los individuos José Alfócea y Angel Jodar, resultando esta con lesiones de menos gravedad en la cara y en el cuerpo. El agresor fué detenido y del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de San Juan.

Por los Ministerios

Primo de Rivera conversa con Guadalupe y Callejo

Madrid.—El Presidente recibió en su despacho oficial a los ministros de Fomento y de Instrucción Pública, con quienes despachó asuntos pendientes.

También recibió el Jefe del Gobierno al Director General de Colonias general Jordana y al Vicepresidente del Consejo de Economía Nacional. Castedo.

Constitución de Comités paritarios

En el ministerio de Trabajo tuvo lugar el acto de constitución de los Comités paritarios de la sección de espectáculos.

Visita a Aunós

El ministro de Trabajo recibió la visita de una comisión de Ingenieros de Montes de los que asistieron al Congreso Agrícola celebrado en Roma.

Le informaron de los trabajos realizados y le entregaron un saludo del ministro de Economía italiano.

Pro-ciudad universitaria

En Buenos Aires organizan una fiesta, de la que han dado cuenta al Rey de España

Actuarán Fleta y Lola Membrives

Por telégrafo de la tarde Santander.—El Rey ha recibido un cablegrama de la Comisión organizadora de una fiesta a celebrar en Buenos Aires a beneficio de la proyectada ciudad universitaria.

En este despacho le dan cuenta de los trabajos realizados anunciándole que esta fiesta se celebrará en el teatro de la Avenida, de Buenos Aires, y que en ella tomarán parte los artistas españoles Miguel Fleta y Lola Membrives, además de otros grandes artistas argentinos.

Veraneantes

Acompañados de sus respectivas familias han salido:

Para Pinatar, don José Antonio Soriano Alcázar.

Para Casas de Vallente (Albacete) doña Pilar Villora.

Para Alicante, don Pedro Lemus y Rublo.

Para La Ribera doña Dolores Tomás, viuda de Fernández, don Manuel Martínez, don Gregorio Montesi nos.

Para San Javier, don José Ledesma.

Para Los Alcázares, don Eloy Lopez Ambit y doña María Guirao viuda de Perez Lopez.

Falsificación de duros

Ha sido detenido el panadero que estaba encargado de hacerlos circular

Unos vendedores chinos se encuentran con que no han vendido nada

POR TELEGRAFO

Santander.—Ha sido descubierta una falsificación de duros. Varios vendedores chinos de collares se encontraron con que once duros producto de sus cuentas eran falsos y dieron cuenta a las autoridades. Inmediatamente fué detenido un panadero que al parecer estaba encargado de hacer circular esas monedas falsas. El detenido se encerró en el mayor mutismo y ni acusó a nadie ni se confesó autor de la falsificación. Según parece se trata de una banda de falsificadores en la que intervienen tres mujeres. El asunto está haciendo mucho ruido.

Suceso espeluznante

Es encontrado muerto en una era un hombre con la cabeza machacada

Por telégrafo de la tarde Ciudad Real.—En una era del pueblo de Cerillo fué encontrado el cadáver de un hombre que no ha podido ser identificado. Aparecía cubierto de sangre y con numerosas heridas. Tenía la cabeza horriblemente machacada a pedradas. Se ignoran otros detalles de este misterioso suceso. La benemérita realiza gestiones para descubrir a los autores de este salvaje hecho.

Escándalo en un teatro

La facilidad con que son vendidos unos boxeadores levanta las iras del público

Por telégrafo de la tarde Granada.—En el teatro Gran Capitán se celebró una sesión de boxeo entre grandes escándalos del público que protestaba de la facilidad con que eran vendidos algunos de los combatientes.

En el cuarto combate uno de los boxeadores se negó a actuar y en vista de que le obligaron a combatir, se dejó asestar tres puñetazos, tirándose al suelo y negándose a continuar la lucha.

El público arrojó en sus protestas abandonando el local, llevándose las sillas y dirigiéndose al Gobierno civil en manifestación.

Varias parejas de Seguridad salieron al paso de los manifestantes disolviéndolos a puñetazos.

Cinco de los manifestantes resultaron heridos.

Textos oficiales

Los reclutas que tienen que incorporarse y una orden a los Ayuntamientos

Por telégrafo de la noche Madrid.—El «Diario Oficial» de Guerra inserta una disposición ordenando a los Ayuntamientos que faciliten pasaje en automóvil a los reclutas que necesiten para incorporarse.

Agrega que los Municipios pasarán nota de los gastos hechos a las Cajas de Reservas, las cuales los cursarán a las Jefaturas de Transportes Militares.

Lo que dice la «Gaceta»

La «Gaceta» publica dos disposiciones entre otras muchas:

Una dictando reglas para la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Otra adjudicando a Bernardo Alemán la cátedra de Lengua y Literatura Latina vacante en la Universidad de Madrid.

Sobre el juego

Una severísima circular de Martínez Anido a los gobernadores

Por telégrafo de la noche Madrid.—Martínez Anido ha enviado una circular a los gobernadores ordenándoles que hagan público el propósito del Gobierno de impedir toda clase de juego prohibido.

Dice en esta Circular que serán cerrados definitivamente los cafés y casinos que infrinjan esos órdenes siendo embargado el material y encarcelado los dueños o juntas directivas hasta que los Tribunales de justicia acuerden las sanciones a que estén sujetos.

La conquista del aire

El próximo año quedará terminado el aparato en que dará la vuelta al mundo el comandante Franco

Experiencias realizadas por Chamberlaint

POR TELEGRAFO

Madrid.—Dentro del año próximo quedará terminado el hidropiano en el que dará la vuelta al mundo el comandante Franco. Este que se halla en Lisboa en donde embarcará con rumbo a las Islas Azores, está estudiando sobre el terreno su proyecto.

Factorías para hidropianos

Cádiz.—Ha llegado una comisión de la Sociedad de Aeronáutica. Estudiará el emplazamiento de factorías para hidropianos. En estos trabajos se dará colocación a un millar de obreros.

Otro vuelo de Chamberlaint

Nueva York.—El aviador Chamberlaint ha realizado pruebas de comunicación desde un biplano con el trasatlántico «Lebiathan».

La experiencia se ha examinado a combinar el servicio aéreo con la navegación para la travesía del Atlántico.

Chamberlaint emprendió el vuelo desde dicha trasatlántico cuando se encontraba a la altura de Isla de Fuego.

Aterrizó en Curtis Field, por impedirle la niebla llegar hasta Peterborough.

Otro aparato para atravesar el Atlántico

Nueva York.—El piloto Paillard realizará el miércoles los primeros ensayos con un aparato que utilizará para efectuar la travesía del Atlántico.

La Lotería

El gordo está repartidísimo en Zaragoza

Por telégrafo de la tarde Zaragoza.—Varios décimos del número 5578, favorecido con el premio mayor en la última jugada de la Lotería se encuentran repartidísimos entre personal del Café Céntrico.

Varios parroquianos sufrieron la natural impresión al enterarse de que les había favorecido la suerte.

Uno de los décimos lo llevaba en pequeñas participaciones un grupo de vendedores de la plaza de Abastos las cuales manifestaron públicamente su júbilo.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 2

Interior 4 %	69.75
Amortizable 5 %	94.00
Amortizable 4 %	90.00
Banco de España	650.00
Tabacos	200.00
Francos	23.05
Libras	28.54
Dollars	5.85
Liras	32.00

Después de un accidente

Los restos de la millonaria cubana que murió en plena luna de miel

Por telégrafo de la noche Bilbao.—En el trasatlántico «Alfonso XIII» han sido embarcados los restos de la señorita millonaria cubana Cristina Gomez que murió en el accidente automovilista ocurrido cuando se dirigían en viaje de novios.

El cadáver de su esposo el farma céutico militar ha recibido cristiana sepultura en Bilbao.

Acto simpático

Entrega de donativos a las viudas y huérfanos de oficiales del Ejército

Por telégrafo de la noche Melilla.—En el Casino Español tuvo lugar el acto de distribución de donativos a las viudas y huérfanos de elementos del Ejército y la Armada. El acto resultó brillante.

Se vende Automóvil Amilcar, tipo Sport, Seminuevo a toda prueba 2.800 pesetas. Torre Romo 2.—Tienda.

El verano regio

Los Reyes e Infantes regatean y juegan al tenis

Por telégrafo de la noche Santander.—Los Reyes e Infantes se embarcaron en balandros y estuvieron regateando.

Los Infantitos jugaron después al tenis.

Por la noche asistieron los Reyes al baile de honor celebrado a bordo de «Maria Cristina» en honor de turistas extranjeros.

Desde Sevilla

El fogonero del barco «Manolina» cae borracho al Guadalquivir y se ahoga

Por telégrafo de la noche Sevilla.—El fogonero del barco «Manolina», que iba borracho, cayó al Guadalquivir, siendo arrastrado por la corriente y prescindió ahogado.

A pesar de que varios compañeros se arrojaron al agua, el cadáver del fogonero no pudo ser extraído.

NOTICIAS

El gobernador a La Palma

Ayer mañana marchó a La Palma el gobernador civil de la provincia señor Salgado Blompica.

Motivó el viaje pasar el día en la finca que allí posee el Comandante de Artillería, ayudante del General Martínez Anido señor Martínez Valero.

Por la noche regresó a Murcia de dicha autoridad.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1.75.
Hilo Tupida a idem. 2.25.
De Hilo Fínísima a idem. 2.50.
De Hilo marcos Diana a idem. 2.00
De Seda torzal con menaguados idem. 2.50.
Precio Fije, RAYNELI, Platesria, 22.
Gran surtido en hilo finas y seda natural.

El Comisario Santa Coloma

Ayer estuvo en Murcia practicando trabajos propios de su profesión el Comisario de Policía de la brigada móvil de Madrid señor Santa Coloma.

Viajeros

Hemos saludado en esta de regreso para Peralta (Albacete) a nuestro buen amigo don Marcos Martínez Marco.

Nuevo diputado

Ha sido nombrado diputado provincial el joven abogado de Abanilla don Ricardo Guirao García.



Esc alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y corren hacia él como si fuera una golosina.

El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Atento: Recibace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.